
 -1-جاهعح الحاج لخضر، تاتٌــح 

 .كليح العلوم الاقتصاديح والتجاريح وعلوم التسيير
 

.  هحاسثح وجثايحالسٌح الثالثح : الوستوى  
 

. اهتحاى الذورج العاديح في هقياس الووازًاخ التقذيريح
 

. يتن احتساب ًقطح التوريي الأول والثاًي في الاهتحاى وفي التطثيق هعا: هلاحظح هاهح
 

 .أجة تصحيح أو خطأ هع تصحيح الخطأ إى وجذ:( ًقطح06)التوريي الأول 

 

 ٓإٌّفر ٌهااٌّىاشٔاخ اٌرمدٌسٌح و إعداد ِدٌس اٌّثٍعاخ هى اٌّسؤوي الأوي ع. 

  ٓذصثح اٌطالح الإٔراخٍح اٌّراحح عٕصسا ِرحىّا عٕد إعداد اٌّىاشٔاخ اٌرمدٌسٌح فً حاي وىْ وٍّح الإٔراج اٌرً ٌّى

 . ذسىٌمها أوثس ِٕها

  ٔىسازاخ غٍس ِٕرظّحفً إٌّحٍٕاخ غٍس اٌطثٍعٍح فً حاي وأد الاالأوساط اٌّرحسوح ٌرُ الاعرّاد عٍى طسٌمح . 

  ٌعثسVi اٌّرحسن اٌساتك عٓ اٌّرىسط. 

 ٌرُ ذمسٍُ ِصازٌف اٌثٍع واٌرىشٌع تحسة علالرها تاٌىحدج اٌّثاعح . 

 

 ( ًقطح04): التوريي الثاًي

 . هرٖ اٌسِىش واذوس اٌفسق تٍٕهامَِ اعرّادا عٍى ِا دزسدت  سَ  𝑦 𝑖  و 𝑦𝑖إٌٍه اٌسِىش اٌراٌٍح  
 

 ( ًقطح06): التوريي الثالث

 

: خلاي سٕرٍٓ ؤصف أعطد إٌرائح اٌراٌٍح"  "إحصائٍاخ عٓ اٌّثٍعاخ اٌثلاثٍح ٌٍّؤسسح 

  log y =33.68 ∑

0.3 A= 
 

.  لدز اٌّثٍعاخ اٌثلاثٍح ٌٍثلاثٍٍٓ الأخٍسٌٓ ِٓ اٌسٕح  اٌثاٌثح :الوطلوب

. وتذوى تقرية وزاء اٌفاصٍح فقط رقويي إٌّىذج ٌرّرع تاٌصحح واٌّصدالٍح؛ وٌدة أخر :هلاحظح

 

  

 ( ًقطح04: )الراتعالتوريي 

 

 :ِؤسسح ِعٍٕح تأٌف طٓ خلاي أزتعح سٕىاخيإٌٍه اٌددوي اٌّىاًٌ واٌري ٌّثً اٌّثٍعاخ اٌسداسٍح 

  

 

 

 . اٌعٍٍّاخوً ِع ذثسٌس حساب اٌّداٍِع اٌّرحسوح: الوطلوب

 

 

 

 .تالتوفيق للجويع

 xالزمن  1 2 3 4 5 6 7 8

 yالمبيعات  5 7 9 3 15 8 10 17

 xالزمن  1 2 3 4 5 6 7 8

 yالمبيعات  5 7 9 3 15 8 10 17         

 



الإجابة النموذجية لمقياس الموازنات التقديرية 

. أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد:( نقطة6)التمرين الأول 

 المنفذ لهاالموازنات التقديرية و إعداد مدير المبيعات هو المسؤول الأول عن. 
 ( نقطة0.5)خطأ؛ : الاجابة -
 ( نقطة01).  وتسهر عمى تنفذهاالموازنات التقديريةفي إعداد  الإدارية ساهم كل المستوياتت: التصحيح 
  تصبح الطاقة الإنتاجية المتاحة عنصرا متحكما عند إعداد الموازنات التقديرية في حال كون كمية الإنتاج التي يمكن تسويقها أكبر

 . منها
 ( نقطة01)صحيح؛ : الاجابة 
  غير منتظمةنكسارات  الطبيعية في حال كانت الا غيرفي المنحنياتالأوساط المتحركة يتم الاعتماد عمى طريقة.  
 ( نقطة01)صحيح؛ : الاجابة 
  يعبرVi المتحرك السابق عن المتوسط. 

 ( نقطة0.5)خطأ؛ : الاجابة -
 .( نقطة01)  .الأولى، ثم المجموع المتحرك السابق السنة مبيعات عن مجموع Viيعبر : التصحيح -
 يتم تقسيم مصاريف البيع والتوزيع بحسب علاقتها بالوحدة المباعة.  
 ( نقطة01)صحيح؛ : الاجابة 

 
 ( نقطة04): التمرين الثاني

 𝑦𝑖 القيم    فهي𝑦 𝑖 ، أما ( نقطة01)  تحققت فعلا في الفترات الماضية التي المبيعاتهي و ( نقطة01)  الفعمية المبيعات هي  
 .( نقطة01)  الفعميةالمبيعات ولنفس الفترات التي تحققت فيها لماضيفي امقدرة  مبيعاتعبارة عن وهي  ( نقطة01)المصححة 

 

 ( نقطة06): التمرين الثالث

     )  ثلاثياتx = 10تين ونصف  أي   سنn=10       (  لدينا 

x= 1+2+3+……...+9+10= 55  x =  
 x i

n
( نقطة0.5)            5,5 =   

∑Iogy  =∑ Y = 33.68   Y =  
 Y i

n
= 𝟑. ( نقطة0.5)   𝟑𝟔    

A = 0.3 

B = Y − Ax ( نقطة0.5)      1.71=  

 :معادلة القيم الموغاريتمية هي من الشكل

      Y= A 𝑥 + B  Y = 0,3 𝒙 + 1.71     (0.5نقطة )  

 ( نقطة0.5)   عمى فرض النموذج يتمتع بالصحة والمصداقية

 



 :استنتاج المعادلة الأصمية -1
log(a) = A  a = 10A =100.3 = 1 ,99         (0.5نقطة )  

log(b) = B b = 10B =101.71= 51.28      (0.5نقطة )  

 :ومنه المعادلة الأصمية هي من الشكل

y = a𝑥 . b  𝐲 = 𝟏. 𝟗𝟗𝒙. 𝟓𝟏. ( نقطة0.5)  𝟐𝟖  

 12 و 11لمثلاثين ة يمبيعات الثلاثالتقدير  

y*11 = 1.9911 . 51.28 = ( نقطة01) طن  99388   

y*12 = 1.9912 . 51.28 = ( نقطة01)   طن  197781  

 ( نقطة04): التمرين الرايع

TM=  vi : ، نطبق العلاقةسداسية مع العمم أن المبيعات إيجاد المجاميع المتحركة -  – v0 + v1         (0.5نقطة ) 

    (0.25x7 = 1.75)       

 

 

 

 

 

 

 

TM1=  vi = v1+ v2  = 5 + 7 = 12  (0.25نقطة )     /   TM2= TM1 – v1+ v3  = 12 - 5 + 9 = 16   (0.25نقطة )  

TM3= TM2 – v2+ v4  = 16 - 7 + 3 = 12  (0.25نقطة )   /  TM4= TM3 – v3+ v5 = 12 - 9 + 15 = 18  (0.25نقطة )  

TM5= TM4 – v4+ v6  = 18 - 3 + 8 = 23  (0.25نقطة )  / TM6= TM5 – v5+ v7  = 23 - 15 + 10 = 18  (0.25نقطة )  

TM7= TM6 – v6+ v8 = 18 - 8 + 17 = 27  (0.25نقطة ) . 

 

.بالتوفيق للجميع  

x y TM 

 ــــ 5 1

2 7 12 

3 9 16 

4 3 12 

5 15 18 

6 8 23 

7 10 18 

8 17 27 

 


